

前女友“劈腿”被弃后求复合，我却难解心结

倾诉人:小咖,男,26岁

整理:敏静

“前女友在和我恋爱期间‘劈腿’，后来却被对方无情地抛弃，因为此事她患上了抑郁症。如今，她回心转意，在其母的陪伴下多次来苦苦哀求，希望和我重归于好。恋爱3年，我已对她产生了深厚的感情，虽同情她的遭遇，也希望尽自己最大的努力帮她走出困境，但内心却接受不了她之前出轨的事实……”1月14日，小咖联系上了牡丹晚报全媒体记者，吐露了内心的纠结。

相依相伴，岁月静好

我和前女友小芬是在2015年的一次聚会上认识的，她比我小4岁，因为身材娇小，又长得楚楚动人，所以第一次见面我就有了保护她的冲动。

那次聚会，我们互相添加了好友，在网上聊了4个月，又见了第二次面，之后就确定了恋爱关系。小芬家在外地，在菏泽租房生活，我没

有独立的房产，为了方便照顾她，2016年，我在征得父母的同意后，让小芬搬来家中。就这样，我们4口人生活在了一起。虽然没有举办婚礼，也没有领取结婚证，但是，在我眼里，小芬已经成为自己的家人。

起初，我们生活得十分幸福。小芬从事销售工作，因为挣钱不易，她一向勤俭



律师视点

爱情不能随心所欲

□韩光玲

在谈婚论嫁的年龄，遇到一个真正疼你、懂你的人，那是你们的缘分，也是上苍对你的恩赐，请你珍惜，不要这山盼着那山高，不要认为让自己心动的风景都在远方。若你不懂得珍惜眼前人，在毅然决然地离开他(她)后，某一天又忽然发现昔日的他(她)才是自己心中最放不下的那个人，若他(她)还在原地等你，你们的爱还在，那是你最大的幸运；若他(她)承受不了你的无情背弃，昔日的爱已成为往事，那就不要苦苦哀求，这个痛就是你成长的代价！

小芬在未办婚礼、未登记结婚的情况下，就开始与小咖和其父母共同生活。在进入油盐酱醋茶的平淡生活后，小芬又遇到对自己舍得花钱的异性，关键这个男人还如此“爱”她，所以，她开始迷惘、心动，不顾一切地离开了小咖。谁曾想，所谓的“真爱”却是昙花一现，被抛弃后，她无法承受，无法释怀，患上了抑郁症。好在，旧情难忘的小咖还时刻关注着她的生活，闻讯后便与朋友一同前去看望。待小芬终于懂得“情深意重”的真正内涵，渴望与小咖再续前缘时，小咖却没有勇气再度与她牵手。

是的，我们的生活受道德、风俗、伦理的约束，我们是社会人，我们在意周围的人对自己的评价。小咖也不例外，自己深爱的女子移情别恋，让他很受伤。可是，在小芬与你牵手时，你没有给她最渴望的婚礼，在你们三年的同居生活中，你是否关注过她内心的渴望？是否偶尔能满足一次她心中对奢侈品的需求？哪个女孩子不爱美，不喜欢名包和漂亮的服装？若经济不允许你们奢侈，可以偶尔满足一下自己内心对物质的渴望！还有，你是否在工作中拼搏进取？是否能理解女友在生活中勤俭节约的良苦用心和被

小咖，静下心来，问问自己是否能真的割舍下小芬？有的人，爱情只能遇到一次，若是她还是你的最爱，是你心中最柔软的部分，那就不要再错过你们再次牵手的机会，但也不要太着急走到一起，让时间倾听内心最真实的想法。若确实无法放下小芬曾经走过的弯路，那就不要再与她纠缠不清，不要让应该成为过往的痛，再成为你们奔赴未来的绊脚石。

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)

女友“劈腿”，弃我而去

好景不长。没过多久，我就发现小芬行为异常：她不仅对我的态度冷淡了许多，还将自己的vivo手机更换成了apple，廉价的衣服和包包也换成了名牌，且在轮休时经常借故外出，这让我十分不解。

2019年，小芬向我提出

分手，说自己找到了更爱她的人，那个人可以给她更好的生活。这个消息犹如晴天霹雳，让我难以接受。我爱小芬，即便她对我不忠，我依旧不愿放开她的手。尽管我苦口婆心相劝，希望小芬能够留在自己身边，可她还是走了，毅然决然。

小芬离开后，我心情坠入低谷，一度靠酗酒寻求解脱，可后来我想开了：只要小芬过得好，我还是愿意祝福她。

小芬是我的挚爱，虽然她早已不属于我，但我仍然会通过各种渠道打探她的消息。

破镜重圆？心结难解

半年前，我从朋友口中得知，小芬因为被男友抛弃患上了抑郁症，每周都要做心理治疗，其母也专程从农村赶到市区，陪伴在她身边。担心小芬的状况，我便与朋友一起去探望，希望能帮助她走出困境。

最近，小芬的身体渐渐好转，父母希望我尽快抽身，去追求属于自己的幸福——小芬背叛我已经人尽皆知，不止我的父母，

就连普通朋友也劝我彻底放弃她。说实话，我内心也有些抵触，毕竟她已成为“过去式”，但是，我总觉得她可怜，放不下。

两个月前，小芬和她的母亲找到我，希望我能不计前嫌。小芬更是苦苦哀求，让我再给她一次机会，好破镜重圆。我当场拒绝了，小芬泪如雨下，她向我保证，有了这一次的教训，她一定会好好和我过日子，我的心又软了。

一边是小芬的忏悔，一边是父母的坚决反对，我瞬间没了主见。我爱小芬，内心深处却难以接受她曾经出轨的事实，我担心即便现在自己能够原谅她，以后还是会在意。为此，我选择了逃避，不去见她，也不想见她，希望时间能给自己一个答案，却不知还要纠结多久才能解脱。

谁能为我指点迷津？
(文中人物皆为化名)

回音壁

上周，本版刊登了《月子里离婚，是我一个人的错吗？》一文，讲述了小羽的烦恼。现撷取微信公众号精选留言如下：

①菏泽新志：都想要理解，可是又有几人愿意选择宽容呢？良好的婚姻关系是不会败于柴米油盐的，之所以会被弄得一塌糊涂，多半是自己行事太草率造成的：婚前陶醉于花言巧语或者小恩小惠，婚后难容于鸡毛蒜皮，都是感性大于理性的。对婚恋期望过高，自己又不会经营，早晚“崩

盘”是一定的。既然自己吃不了离婚的苦，那就听从父母的建议走复婚的路，自己先退让一步试试。特别提醒：不能突破自己的底线，否则你会更加痛苦。

②一棵树：若想家庭和睦，彼此应该多一些尊重与谅解，多一些情感上的沟通与交流。大多数不和睦的家庭，多多少少都会出现这样或者那样的问题。一般情况下，婆婆和媳妇都是各执一词，互不相让，让儿子夹在中间左右为难，帮助母亲就会惹媳妇生气，帮助媳妇就会让母亲伤心。一个聪明的丈夫和儿子，一定有自己的主见，他会发挥好“中介”的作用，在妻子和母亲之间平

衡调和，好话两头传，歹话两头瞒，也许会使用巧妙的小心计，让双方都觉得彼此不容易，知道对方的好，这样家庭才会和睦。一定不能无所作为，也不能当成两边互相伤害的传话筒，更不能一边倒。作为小羽，已经尝到了任性和冲动的苦果，应该冷静下来，问问自己的内心，真正想要的是什么，而不是一味纠结和自我折磨。孩子是最好的纽带，一个小区里住着，聪明如你，还怕没有接触、联系、复合的机会吗？作为小绮，不能一错再错，应该设身处地为自己的妻子和女儿想一想，拿出一个儿子、一个丈夫、一个父亲的责任和担当，处理好母亲和妻子

之间的关系，幸福地生活下去。

③A苒苒：女方太任性，男方太固执。

④胡泰然：可以看出，小羽和小绮还是有很深的感情基础的。问题恐怕在于小羽生了个女儿，婆婆和丈夫有些不满意，而小羽又比较任性，导致双方矛盾日益加重……可这件事并不是小绮可以慢待妻子的借口，不论男孩女孩，都是家庭的延续和希望。希望你们不要把一时冲动，变成一生的遗憾。看上去，婆媳关系好像是个禁区，但我希望小羽夫妻俩能真正为孩子着想，给她一个完整的家，给她一份完整的爱。在任何情况下，良好的沟通都是

家庭和睦的保障，希望你们能敞开心扉，好好地聊一下，就当成是重新开始，也未尝不可。

⑤烟花三月：这个世界上，即使再亲近的人也难有完全的感同身受，何况被历来称为天敌的婆媳？所以，彼此间有隔阂很正常。如果相处时客套在先，而不能坦诚交流的话，不满就会累积为怨恨，从而发生争执。现在累积的矛盾，造成的后果已让女方心生愧意，相信男方亦是如此。多交流交流孩子的情况吧，为人父母的喜悦和责任会让你们话题越来越多。没人不期待自己的孩子能在父母呵护、陪伴下快乐成长。在交流和交往中尽释前嫌吧。

友燕 整理